

**Oponentský posudek na diplomovou práci Lenky Minaříkové
na téma
„Domácí násilí a jeho prevence“**

Předložená diplomová práce se zabývá různými aspekty domácího násilí a možnostmi kontroly tohoto jevu prostřednictvím prevence a represe.

Podává pohled na poměrně široké spektrum otázek. Zahrnuje pojednání o psychologickém profilu pachatele a typologii oběti, poskytuje přehled o právní úpravě ochrany před domácím násilím, rozebírá teoretické koncepce, které jsou významné pro vývoj preventivních programů, charakterizuje činnost jednotlivých neziskových organizací působících v této oblasti a zabývá se i řadou dalších otázek.

Usiluje nejen o zmapování současného teoretického poznání fenoménu domácího násilí, ale všímá si i konkrétních postupů, které jsou v praxi využívány k ochraně před tímto jevem. Obsahuje také rozbor konkrétních kauz, které byly projednávány v soudní praxi.

Po metodologické stránce výklad vychází ze studia přiměřeného okruhu převážně tuzemské literatury a aktuálních internetových zdrojů. V seznamu použité literatury však postrádám některé nejnovější práce (např. Vargová, Pokorná, Toufarová: Partnerské násilí, Linde 2008, Čírtková: Moderní psychologie pro právníky, Grada 2008 nebo přepracované vydání publikace autorek Voňkové a Huňkové).

Výklad má logickou stavbu, postupuje se v něm od obecných otázek (vymezení domácího násilí, mýty a předsudky o domácím násilí, teorie domácího násilí atd.) ke konkrétním problémům represe a prevence.

Práci však lze vytknout přílišnou závislost na použité literatuře, která je ne vždy zcela aktuální. V jednotlivostech za nedostatek považuji např. to, že do rozboru právní úpravy ochrany před domácím násilím nejsou zahrnuty nové skutkové podstaty nebezpečného pronásledování a zabití, které jsou obsaženy v novém trestním zákoníku č. 40/2009 Sb. Není zřejmě ani na místě tvrdit, že v českém právním řádu absentují účinné netrestní normy pro ochranu obětí domácího násilí a pro postih agresorů (viz str. 36). S větší pečlivostí mohla být provedena závěrečná korektura textu.

Posuzovanou práci doporučuji k obhajobě, její úroveň hodnotím jako průměrnou.

Obhajobu doporučuji zaměřit na význam trestněprávního postihu stalkingu pro ochranu před domácím násilím.

JUDr. Marie Vanduchová, CSc.

V Praze dne 20. 4. 2009